

# 8分猴票涨至近9000元

## 很多邮票创出13年来新高

近期邮市行情升温,近八成邮票价格都出现大涨,很多邮票价格已经创出了13年来的新高。“庚申猴”邮票更是在不到一个月的时间里上涨三成左右。业内人士表示,目前邮市交易逐渐活跃,多数品种全线飘红,预计这轮上涨在4月中下旬达到最高潮,但疯狂上涨之后肯定要回归平静,预计进入5月后一些品种可能下跌。

### 近半老邮票价格翻番

走访中,记者了解到,近80%的邮票近期价格都飞快上涨,一批老纪特、文革票、编号票中的精品和龙头品种行情集体上扬。例如1973年发行的“白毛女”邮票(一套四枚)在春节前的价格为100元左右,现在已涨至500元以上。

据业内人士初步统计,从去年年底到现在的这波上涨行情中,差不多有一半的老邮票价格翻番,部分品种更是突破13年前邮市大潮的高点,创出了新的历史最高价。

除了老票外,部分新票也呈现快速上涨趋势,其中奥运板块的龙头品种“奥运不胶”已从最低的40元涨到100元以上,其他如“新中国成立六十周年”、“大阅兵”等新票也已有不少的涨幅。

而首轮生肖单枚猴票的价格在近一个月里已从6600元左右狂飙至近9000元。广东省收藏家协会邮币卡专业委员会陈志军主任对记者表示,目前广州邮市的“庚申猴”邮票已叫价8600元到9000元一枚,但基本上没有货。

邮票专家周祖赞分析,目前经济回暖和房价调控使市场多余的资金寻找流向,猴票是我国发行的第一枚生肖邮票,具有龙头效应,且多年来基本上是只升不跌,被广泛看好。从这半个月的突然拉升来看,多半是庄家在炒作。

### 切忌盲目跟进

有业内人士分析,作为邮市风向标的“庚申猴”邮票近期涨势如此迅猛,可以将此看作邮市复苏和上升的一个信号。虽然不少精品老票的市价随之也不断走高,但部分票品已出现过度炒作的迹象,存在较大风险。专家提醒,入市者切忌盲目跟进,对于一些价格出现没来由地飙升的票种应尤其小心。

邮市和股市一样有风险。周祖赞提醒说,其身边不少朋友都是在1997年高位接盘而被套牢的。投资者这时候不要被市场泡沫所迷惑,警惕炒作过度后出现暴跌。

投资邮票应选择发行量少且留存量少的邮票,题材、内容和品相都要好,且最好成套收藏。他建议可关注“红军”邮

票、四川汶川赈灾邮票和“沙士”邮票。

### 小心赝品猴票

市场上大量出现的“庚申猴”邮票赝品包括新票、信销票和实寄封等。甚至有雕刻版的假猴票,票幅、齿孔与雕刻版真猴票基本一致。

鉴别“庚申猴”邮票主要看六个方面:版别、纸张、刷色、票幅、齿孔和背胶。有行家认为,看毛、看金粉等等都有误导。正确的方法如下:

1.在40倍放大镜下看“中国人民邮政”字样,它的每一笔划都是竹节般的空芯笔划,有点像梯子,如能看到,就可以确定是真票。2.区分头版和二版:猴票本无两版之分。中国邮政系统只出过一个版本,但是因猴票出现了两种底色,即红色的浓淡不同,为此行内就把颜色红的,更好看的称为头版,用于区分另一种不同的红色。以下只讲头版的特点:只要把票对着灯光,平视票的红色表面,会发现在红色表面有一层金色的光泽。二版则是红色中带点粉红。据分析,底色的差别可能是一次油墨不够用再调所导致的。据《新快报》



### 新闻链接

#### 邮市珍品“庚申猴”

“庚申猴”如此金贵原因有三点:首先是此邮票为中国邮票总公司于1980年(庚申年)2月15日发行的新中国第一套生肖邮票的第一枚,印量为十二生肖邮票中最少的,仅500万枚,且当时被大量使用,因而真正存世量极低;其二,该邮票由著名画家、设计家和雕刻家联手,图案原画出自黄永玉先生,由邵柏林先生设计,姜伟杰先生雕刻。猴子的每根毛都栩栩如生,猴票的猴眼、鼻、嘴、耳、手、足等处的金色,黄中泛亮,眼圈、鼻线、口裂线条清楚,棱角分明,其艺术高度后人难以超越;其三,生肖题材在中国有着深厚的群众收藏基础,且由于猴子深受大众喜爱,西游记等文学作品更使它的形象深入人心,因而这枚邮票的人气极高。

### 记账式贴现国债23日上市

上交所21日宣布,2010年记账式贴现(三期)国债将于2010年4月23日在上交所固定收益证券综合电子平台上市。本期国债为182天贴现债券,每百元发行价格为99.283元;本期国债起息日为2010年4月19日,于2010年10月18日按面值偿还。本期国债于2010年4月23日起在上交所固定收益证券综合电子平台上市,交易方式为现券和回购。本期国债上市交易的现券证券名称为“10贴债03”,证券代码为“020029”。新华社

### 黄金T+D涨跌都能赚钱

黄金T+D交易,是以保证金方式进行黄金交易的一种交易模式,即便在黄金价格下跌的弱市,也可通过做空交易先卖后买,获得收益。震荡市投资者一旦误判,多单入场后行情发生反转,也可转向反手做空对冲风险,避免被套。李先生告诉记者,他在去年9月跟随光大银行金通涉足黄金市场,春节后当金价处于高位时落袋为安。从长远来看,虽然很多专家都看好黄金的投资价值,但由于去年涨势迅猛,现在再做实物金或纸黄金交易风险比较大,我认为黄金T+D交易的双向交易机制相当于多了一倍获利机会,更适合现在的市场行情。快报记者 斯夫

### 九券商抢“鲜”配对转换

下周二起,中国基金市场又添一种全新交易模式——开放式分级基金的份额配对转换业务。国投瑞银22日公告称,瑞和沪深300指数分级基金将于4月27日起正式开通“配对转换”业务,招商证券、银河证券、华泰联合、中信建投、东莞证券、西南证券、广发证券、广州证券、中金公司等九家券商将成为首批可办理该业务的券商。“配对转换”分为“合并”和“分拆”两种类型,投资人可在深交所开市时间,通过自己的深市股票账号或基金账号登录开通此项业务的券商交易系统,针对自己持有的不同份额发出不同的交易指令。快报记者 安仲文

### 踏准“投资时钟”节拍

著名的“投资时钟”是美林公司基于过去30年数据统计分析发现的投资规律,该模型根据宏观经济增长状况和通胀情况,将经济周期划分为衰退、复苏、过热、滞胀四个阶段。当经济周期在不同的阶段变换时,债券、股票、大宗商品和现金依次有超过大市的表现。投资时钟是一种将大类资产、行业轮动、债券收益率曲线及经济周期联系起来的方法,也是非常实用的指导投资周期的工具。正在发行的华安行业轮动拟任基金经理沈雪峰表示,该基金正是根据“投资时钟”将经济周期划分的四阶段,动态把握A股投资机会。快报记者 王慧娟

### 新基选股“纵横结合”

尽管市场出现较大调整,但很多业内人士依然认为主题投资仍将是二季度的热点所在。据即将募集的中邮核心主题拟任基金经理刘霄汉透露,该基金将采用“纵横结合”的主题选股模式。纵向上,该基金将从宏观经济、国家政策、社会文化、人口结构、科技进步等角度出发,挖掘出经济结构调整中不断涌现出的有深刻影响力的投资主题。同时,该基金横向上从生产、流通、消费、区域经济和资本市场五个方向,把握经济结构调整的脉搏,细分出具有实际投资意义的细分主题,如低碳经济、物联网、消费升级、新能源、区域振兴等。中证

### 一对多追求绝对收益

记者21日获悉,国投瑞银基金公司旗下第六单“一对多”专户——“中信建投瑞瑞1号”将于下周通过中信建投券商渠道定向发售。据悉,该“一对多”专户是一款灵活配置类产品,投资经理将由国投瑞银专户投资部总监刘新勇担任。刘新勇昨日表示,专户理财与公募基金的最大的不同,就是要追求绝对收益,我们的目标是追求安全边际下的收益,在今年震荡明显的市场环境下,在灵活配置类专户管理中积累足够的“安全垫”尤其必要。偏股类专户产品须在积累一定的“安全垫收益”后才会逐步加大权益类的投资仓位。快报记者 黄金滔

### 下调现金预支门槛

# 银行为信用卡取现开绿灯

近日,不少银行开始降低信用卡取现门槛,通过信用卡预借现金满足客户急需小额资金需求,受到消费者追捧。记者了解到,不少银行已悄悄将现金预支额度从3成提升至5成,有些银行信用卡甚至可以100%取现。

记者致电各银行信用卡中心客服电话了解到,华夏银行、广发银行等可根据客服的资信情况将取现额度上调至100%,不少银行推出针对特殊客户群体的信用卡也能全额取现,如交通银行Y-POWER信用卡、兴业银行QQVIP信用卡等。但也

有银行一直严格控制信用卡取现额度,如建行就将标准严格定为30%,以防范风险。

不仅取现额度提高,不少银行的取现手续费也大幅降低。如兴业银行将预借现金手续费标准由交易金额的2%调整为1%,最低10元/笔(不分同城异地),工行目前已实现持卡人在本地工行使用信用卡预借现金不收取手续费。此外,招行信用卡预取现的手续费为取现金额的1%,最低10元/笔;农行收取1%的手续费,建行信用卡也按照1%的标准收取手续费,最低为2元,最高为100元。

信用卡取现额度提高,让不少“卡奴”们高兴不已,但他们在享受信用卡取现方便快捷之余,往往却忽略了高额的成本。交通银行深圳分行信用卡部相关人士建议持卡人在选择前应谨慎考虑自己的还款能力,若非紧急情况尽量避免。因为利息金额会随着时间的推移像滚雪球一样越来越大,如果不能及时还清欠款,个人的信用记录也会受到影响。

记者了解到,不少银行在取现时会收取手续费,一般为1%-3%,有的甚至单笔不少于30元。此外,信用卡取现没有免息

期,也没有“最低还款”,每天的利息是0.05%。若取现额度较高,还款期较长,对持卡人来说利息绝对是很大一笔。

银行理财专家表示,信用卡的透支取现只针对那些急需现金的人才划算,如有大额消费,还是建议分期付款。目前很多银行的信用卡有分期付款功能,消费1万元,向银行申请免息分3期付款,则每期手续费为0.7%,3期手续费为2.1%,所需支付费用仅为210元,免息分期付款费用比提现费用节省540元。采用分期付款的方式也能节省一大笔费用。深特

### 股市大幅震荡投资者求稳情绪日渐强烈

# 低风险产品渐成理财主角

据了解,今年以来受货币政策紧缩预期影响,股市表现一直欠佳,加上本周黑色星期一又进一步加剧股市大幅震荡,投资者的“求稳”情绪日渐强烈。记者注意到,低风险的债券和货币类理财产品成为近段时间的主角。理财专家表示,中国经济已顺利渡过了经济危机的最艰难阶段,市场对于中国经济中期走势持乐观态度。未来几年,市场整体向上应是大概率事件,但在震荡期不要忘记低风险产品的避风港效应。

### 虎年首只货基今发

近日,基金一季报显示,偏股基金当期利润出现亏损,而货币基金等低风险产品“拔得头筹”,成为今年一季度赚钱的

“主力”。今日起,虎年首只也是市场断档8个月后的首只货币基金东吴货币正式发行,发行期仅限10天。从东吴基金获悉,近期对货币基金的客服电话询问人数明显增加,货币基金投资吸引力日益显著,而从部分银行网点了解,近期货币基金申购量在持续增大。对此,业内人士指出,这充分体现在当前股市大幅震荡的惨烈环境下,投资者对资金避风港的迫切寻找,而类似东吴货币等高安全高流动性的产品,俨然成为市场资金最佳的“避风港”工具。

### 今年首只债基获批

据悉,鹏华信用增利债基已获批即将于近期公开发行,该只基金将成为今年以来市场

上首只发行的债基。拟任基金经理彭云峰认为,2010年债市可能存在阶段性投资机会。首先,由于经济仍处于逐渐复苏的过程中,同时人民币升值压力较大,我国基准利率在年内可能仅会小幅调整,仍然是历史较低水平。其次,从去年四季度开始,政府提出管理通胀预期,并陆续出台了一系列针对性政策,目前市场通胀预期已有所下降。另外,今年银行信贷额度比去年下降较多,银行也会增加对债券的投资。在这种情况下,一些绝对收益率较高的中短期债券品种,尤其是信用债或将有一定投资机会。

### 货币宝可申购新股

正在发行的中银国际证券